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Belgrádban uj cégtáblát festettek az 
SH5 királyság számára és a cégtábla 
átfestésével egyidejűleg, amely az ál­
lam egységét van hivatva dokumen­
tálni, az ország területét kilenc bán­
ságra osztották. Az Avala-ügynökség 
félhivatalos kommünikéje szerint a 
diktatúrának ezt a reformját ország­
szerte nagy lelkesedésssel üdvözölték, 
mert az egységes állam keretein be­
lül ez az ellenzéki pártok által köve­
telt decentralizációnak kezdetét jelenti. 
Azt is mondja a félhivatalos kommü­
niké, hogy a horvátok bizonyára még­
is lesznek elégedve az általuk nagy 
jelentőségűnek tartott és históriai 
emlékezetű báni címnek felélesztésével. 
Isméi nehezen tudjuk megítélni, hogy 
csakugyan oly nagy lesz-e a megelé­
gedés a horvátok körében, mikor az 
üres báni cim felélesztésével együtt 
Horvátország önálló egyéniségének 
még a nyomát is megszüntették és a 
régi Horvátországnak csak egy részére 
kiterjedő zágrábi bánság egyszerű köz- 
igazgatási kerület jelentőségére süly- 
lyedt alá.

A magyar közjogban a horvát báni 
állás nem üres címet, hanem közjogi 
méltóságot, dekórumot, óriási hátáskört, 
történelmi emléket és egy népnek szin­
te független és önálló intézkedő veze­
tőjét jelentette, — most pedig mindez 
üres cim, hiú remény, áltatás, népá- 
mitás, a horvát nép önrendelkezési 
jog után törtetéssel való szédelgés: 
egy szóval látszatra épített cim hata­
lom, hatáskör és jelleg nélkül. A ma­
gyar impérium alatta horvátoknak volt 
bánja, most pedig a horvát bánja, 
amiért összetársult a szerb nagyhatalmi 
törekvéssel.

Hogy milyen az uj jugoszláv (most 
már nem SHS) demokrácia, arra a 
legjellemzőbb az erőszakos szerbesi- 
tés politikája, a névvegyelemzés az is­
kolákban, az a tény, hogy a törvény 
előtt nem mindenki egyenlő, hogy van­
nak első, másod és harmadrendű pol­
gárok, hogy Bácska és Bánát magyar 
lakossága ötször akkora adót fizet, 
mint a többi területek polgársága, ma­
gyar hivatali állást Jugoszláviában nem 
tölthet be, az agrárreform előnyeiből 
kizárták a magyarokat, sok helyen 
a közület tulajdonát képező földbérle­
tekből is kikergclték a magyarokat 
stb. stb.

A legújabb szerb gazság az, hogy 
magyar apácákat és ápolónőket uta­
sítottak s bezárták Bácskában az 
összes magyar tannyelvű polgári is­
kolát.

És ekkor létesíti a jugoszláv dikta­
túra a báni intézményt avval a rej­
tett célzattal, hogy a bánságot azután 
a kisebbség ellen használja fel. A 
bánok befelé bizonyos kiterjesztett ha­
táskört élveznek, de csak azért, hogy 
a jugoszláv államegység érdekében az 
erős kéz emberei lesznek, hmellett 
eltörpül a horvát nemzeti gondolat 
Ezt mutatja már a bánsági beosztás

is, amelyben Horvátország független 
bánság lett ugyan, de kiszakították 
belőle a Szerémséget, amelyből Újvi­
dék központtal úgynevezett dunai bán­
ságot csinálták.

A legszomorubb lélekkel mindenre 
elkészülve várja a jugoszláviai ma­
gyarság a bánok munkáját. A dikta­
túra eddig is erősen nyomta a ma­
gyarokat, a horvátoknak pedig szájko­
sarat tett a szájára, most pedig a bá­
nok ez irányban megnövelt hatalmuk­
kal még,jobban ráfektisznek a ki­
sebbségekre. Különösen a magyarság 
kulturális és művelődési intézményeire 
utaznak. Zentán például a 8 osztályos 
gimnázium magyar tagozatának négy 
felső osztályát megszüntették törvény­
telenül, noha a törvényben előirt lét­
szám mindén osztályban megvolt. 
Nagybecskereken hasonlóan járt el a 
gimnázium magyar osztályaival. Ma­
gyar előadások tartására a legkülön­
bözőbb ürügyek alatt tagadták meg az 
engedélyt. Ha valahogyan sikerül en­
gedélyt kapni műkedvelői előadás 
vagy más kulturális előadás megtartá­
sára, az utolsó pillanatban betiltják. 
Meg akarják fojtani a magyar szót. Meg 
akarnak szakítani minden kulturális 

! kapcsolatot az anyaországgal. A bács­
kai magyaroknak lehetőleg nem ad- 

1 nak útlevelet Magyarországra. A bá- 
' nátiaknak is nehezen. Az útlevélbe be­

le van ütve a bélyegző, hogy Orosz- 
I országba és Magyarországra nem ér- 
I vényes. Ide külön kell kérvényezni 
I útlevelet, amit a legtöbbször elutasí­

tanak.
I A cenzúra egyformán felülvizsgálja 

a leveleket és az újságokat, amelyek- 
: ben csak a diktatúrának kedvező cikek 
: jelenhetnek meg.
j A gazdasági helyzet súlyosságát fő- 
í leg a magasabb gazdasági kultúrával 
I rendelkező horvátországi és az elsza­

kított magyar területeken élő lakosság 
érzi. A diktatúra kikiáltásával egy csa- 

; pásra megszűntek a hitelek. 16—18 
I százalék a kamat, de még igy is csak 
i elsőrangú ingatlanokra és rendkívül 

nagy protekció mellett lehet hitelt kap- 
I ni. A nagyobb városokban régi nagy 
i cégek egymás után szüntetik meg a 

fizetéseket és kerülnek csődbe. A dik­
tatúra hiába Ígért külföldi kölcsönt, a 
mai napig sem tudott egyetlen dinárt 
sem külföldről szerezni Annál jobban 
működik az adóprés, az eltépett Bács­
kában a vérét sajtolják a lakosságnak. 
Zentán 1280 százalékos a városi pót­
adó.

Szabadkán az összes nem horvát bí­
rákat egynek kivételével leváltották 
Zágrábban csak két horvát bíró van 
a többit a jugoszláv diktatúra eltávolí­
totta. A szerbek gondosan készülnek 
minden eshetőségre. Ilyen körülmények 
között mit várhatnak a horvátok a 
szerb diktatúra legújabb manőverétől: 
a látszat bánságtól. Várhatják a teljes 
lehengerelést.

Ez a diktatúra kilenchónapos mer­
lege, ami bizony egyáltalán nem ked­
vez sem a horvátoknak sem a szlovén 
törzs nemzetnek, valamint a nemzetisé­
geknek sem. _______

Felhívás Baja város választóihoz !
Baja város lakossága okt. 18-án és nov 3-án uj törvényható­

sági bizottságot választ.
sági problémákat és a nemzeti fon­
tosságú feladatokat sikeresen megold­
hassuk.

A gazdasági, pénzügyi, elméleti és 
gyakorlati tapasztalatok embereinek kell 
a törvényhatósági bizottságban össze­
fogtunk, hogy az önkormányzat keretei 
között a kitűzött nagy feladatokat sike­
resen megoldhassuk.

Az önkormányzat keretében kerülni

A nehéz gazdasági viszonyok nem 
teszik könnyűvé a választást, mert a 
a város lakossága olyanok kezébe 
óhajtja látni a város sorsának intézé­
sét, akiktől a súlyos gazdasági helyzet 
enyhítését joggal remélheti

Egészen bizonyos, hogy az uj bizott­
sági tagság nem lesz csupán disz -és 
cim, de súlyos kötelességeket ró majd 
a megválasztottak vállaira

A jövő legfontosabb problémái: a ! óhajtjuk az országos politikát és a 
vízvezeték, a csatornázás, a Kamarás- felekezeti kérdések bolygatását.
duna rendezése, terek és utak burko- j 
lása, porlekötés a tüdővész terjedésé­
nek meggátlására, az iskolák és óvó­
dák egészségügyi berendezéseinek töké­
letesítése, mind olyan feladatok, melyek 
megoldására a pénzügyi viszonyok ja­
vulásával a polgárság úgyis alig elvi­
selhető terheinek növelése nélkül tö­
rekszünk.

A megoldásra váró feladatok mun­
kaalkalmait követeljük a város lakos­
sága részére, hogy a munkanélküliség 
fenyegető veszedelmét elháríthassuk.

Baja város fejlődésének irányát a 
világbéke teremtette helyzet szabjaV iiaguviw i vi v wt ív i ív. ..v.jx-wi j

meg. Városunk, mint megyeszékhely, ; kében.

Legfőbb törekvésünk egyesíteni az 
erőket városunk javára. E cél érdeké­
ben a lakosság minden osztályának 
és rétegének érdekeit mérlegeltük és 
vettük figyelembe, amikor a jelöltek 
közismert névsorát összeállítottuk.

A munkásság velünk karöltve dol­
gozik városunkért s jelöltjeik a mi 
jelöltjeinkkel együtt küzdenek a lista 
győzelméért.

Kérjük városunk minden egyes sza­
vazó lakosát: mérlegelje a helyzet ko­
molyságához mért lelkiismeretességei 
a választás esélyeit és támogassa je­
löltjeinket a város szebb jövője érde-

határváros és kulturális központ; fon­
tos történelmi szerepre hivatott s e 
ténynek súlyát és jelentőségét a város 
minden polgárának éreznie kell.

Éppen ezért a legjobb, a legértéke­
sebb erők összefogása szükséges, hogy 
az egyesek javára is szolgáló gazda­

jelszavunk : politikai, felekezeti és 
osztálybéke a törvényhatóság termében 
— takarékosság, becsületes munka és 
önfeláldozó önzetlenség az egész köz­
életben !

A törvényhatósági választásokat 
előkészítő bizottság (blokk).

Életbeléptek a városházán a téli hivatalos órák.
Rossz rendszer a délutáni hivatali szolgálat: ha egyhuzamban 
tartana a hivatalos elfoglaltság, délután a szobák befütésére 
elhasznált fa és világítási áram megtakarításával súlyos ezreket 

spórolna meg a város.
A városháza hivatalaiban október 

elsején életbe lépett a téli hivatalos 
óra, ami azt jelenti, hogy az összes 
városi tisztviselőknek délután is he 
kell járniok a hivatalba és ínlézniök 
kell hivatali a hatáskörükben felmerülő 
aktákat

A nyári hivatalos óra június elsején 
léped éleibe: ekkor a tisztviselőknek 
reggel 7 órától délután 1 óráig tartott 
a hivatali elfoglaltságuk s délután 
szabad idejük volt: nem kellett be- 
menniök a hivatalba.

Az október 1-én életbelépett téli hi­
vatalos óra reggel 8 órától délután 1 
óráig és délután 3 órától 5 óráig tart. 
Délután azonban a hivatalnokok nem 
állnak a nagy közönség rendelkezésére, 
cask rendkívüli esetekben.Délután azért 
nem fogadnak feleket a városháza 
egyes hivatalaiban, mert ilyenkor a 
hivatali ügyeket adminisztrálják.

Evvel kcpcsolatban felmerül az a 
gondolat, hogy akkor, amikor az egész 
városi háztartást a takarékoskodás 
szelleme lengi át, éppen spórolási 
szempontból igen helyes volna, ha a

délután hivatalos órákat megszüntetnék 
s helyette korábban kezdődnék fél 
órával s későbben végzőgnék egy 
órával a hivatal, vagyis tartson reggel 
fél 8 órától délután 2 óráig. A me­
gyénél, a pénzügyigazgatóságnát tör­
vényszéknél egyébként sincs a tiszt­
viselőknek délutáni hivatali elfoglalt­
ságuk. Bizonyosra vesszük, hogy a 
város súlyos ezreket takarítana meg a 
délutáni fűtésen, valamint a déltutáni 
villanyvilágításon, miután télen minden 
hivatali szobában délután fél 4 órakor 
már égnek a villanylámpák. Ezen ta­
karékossági elv keresztülvitelével meg­
valósítható lenne az a városgazdálko­
dási szempont, amely szerint nem ok­
vetlenül úgy kell a város költségveté­
sét egyensúlyban tartani, hogy a be­
vételeket emeljék, hanem úgy is lehet, 
hogy a kiadásokat csökkentsék. Ez 
pedig egyik módja volna a takarékos­
kodás! gondolat megvalósításának, 
mert a délután eltüzelt fával és az el­
használt világítási árammal hat kónap 
alatt súlyos ezreket lehetne megtaka­
rítani. A tisztviselők egyébként is szi-

cílttidszireE: Porzol, Higosan, Tillantin, gyári áron
beszerezhetők szavatolt minőséf-ben a bácsmegyel főraktárban a

Városi Drogériában, Baja. vara,m«rwwmwymc»- wwn »«o.
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Teniszezők! Az előrehaladott szezonra való tekintettel
tennis ütőket nagy engedménnyel ^™'wtok

Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon »7«.

vesebben vennék az egyhuzamban való 
hivatalos órát, hiszen igy is az volt 
eddig is sokszor az uzus, hogy egyes 
tisztviselők az elintézetlen aktákat ha­
zavitték feldolgozni. Miután pedig a 
hivatali életnek az a célja, hogy a 
munkáját mindenki végezze el, tehát 
nincs értelme a hivatalban tartani 
azokat a tisztviselőket, akik délelőtt 
elvégezték teendőjüket, úgy hogy dél­
után tulajdonképpen semmi dolguk 
sincs a hivatalban és mégis bent kell 
lenniök, holott otthon hasznosabbat 
tölthetnék idejüket, amikor nem hasz­
nálnák fűtésre a város fáját és világí­
tásra a városi áramot.

Mindenesetre megfontolandó szem­
pontok ezek s ajánlatos is volna a
keresztülvitelük.

Szántó Jenő
oki. hegdűművész és zenetanár 
bemutatkozó hangversenye.

A Bajai Liszt Ferenc-Kör 192a évi 
október hó 15-én (kedden) este fel 9 
órakor rendezi a Nemzeti Szálló nagy­
termében huszonhetedik nyilvános 
hangversenyét Szántó Jenő hegedű- 
művész a Kör zeneiskolája tanárának es 
Kósa György zongoraművész, a Zene- 
művészeti főiskola tanárának közremű­
ködésével. Kezdete fél 9 órakor 1 á- 
jékoztató: A helyek számozottak A 
egyek árusítása október 15-en, kedden 
reggel 9 órakor kezdődik dr Geirin- 
ger jános gyógyszertárában (Erzsébet 
kir.-né t. Tel. 122.) Kedvezményes 
jegy tagoknak az első öt sorban 1 50 
p, azután 2 P; nem tagoknak 3 és 2 
pengő; diákjegy 50 fillér. Vidékiek 
jegyeik árát fenti gyógyszertár címére 
küldjék be és akkor helyüket fenn­
tartjuk. A Liszt Ferenc-Kör.

Tisztujitás és presbyter 
választás a bajai evan­

gélikus egyháznál.
A bajai evangélikus egyház nem­

régiben rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen beiktatta a 6 évre megvá­
lasztott tisztikart. Az uj tisztikar tagjai 
a következők: felügyelő: dr Makray 
László gyógyszerész, ll-od felügyelő : 
Legányi Dezső, áll. fiú feisőkeresk. 
isk. igazgatója, ügyész: dr Béldi Béla, 
egyházi gondnok: Hellermann rülöp 
vármegyei irodatiszt, jegyző; Kádas 
János. Ezenkívül választottak 12 tagú 
presbitériumot s 3 tagú számvizsgáló 
bizottságot.

A presbitérium tagjai lettek a követ­
kezők: Barcsai József, Eichardt Bol­
dizsár, Halmai József, Hatos Imre, 
Joós István, Karig Emil, Klimó József, 
Matern János, idb. März Jakab, ifj dr 
März Jakab, Puhala Tibor, Riinler 
József.

A számvizsgáló bizottság elnöke: 
Bayer Ernő, tagjai: Dittrich István és 
Gerhardt Ágoston.

Külön ünnepélyes aktusa volt a dr 
Makray László gyógyszerész világi 
felügyelő elnöklete alatt ülésező rend­
kívüli közgyűlésnek az a momentum, 
amikor a vezetőség javaslatára a né­
pes közgyűlés Lelbach Oszkárt, az evan­
gélikus egyház kiváló jótevőjét, a ne­
mes szivű emberbarátot, az egyház- 
község eddigi ll-od felügyelőjét a ba-

iai..lut,he„rAnU<S .ez^^kH,ZSt® vhin^uías ! ak^méhán "kiérdemelte hitoSÄ
jai lutheránus egynazKuz»^ ' | ,Li méltán kic.uc...c..v ......---------
beli elnökévé választotta ®Sy*iangu ® széről ezt a dekorumszámba menő 
közfelkiáltással. Lelbach Oszkárnak a széről ezt a 
jeles közéleti férfiúnak személyében megbecsülést.

Esküt tettek a választókerületek elnökei és 
elnökhelyettesei.

Egy ajánlási iv 2 pengőbe kerül. - Kijelölték az alairas 
hitelesítő városi tisztviselőket.

Szeptember 23-ikán választotta meg 
a törvényhatósági bizottság az 1929. 
évi XXX. t. c. 15. 8 2. pontja alapján 
az 5 választókerület mindegyikébe a 
választási elnököt és helyettes elnököt

Az I választókerület elnöke dr Mi- 
lassin Jenő kir. közjegyző, helyettes 
elnöke dr Geiringer János gyogysze- 
résg a II választókerületben elnök Mül­
ler József földbirtokos, helyettese Er- , 
délyi Gyula nyug. városi h. polgár- , 
mester, a 111. kerületben elnök dr ; 
Makray László gyógyszerész, helyet-

tese dr Bruck Aurél ügyvéd, a IV. ke­
rületben elnök dr Knézy Lehel ügyvéd, 
helyettese Szilágyi György mozugaz- 
gató, az V. kerületben elnök Czérnay 
Imre volt ipartestületi elnök, helyettese 
dr Reiser Péter ügyvéd.

Az öt elnököt és helyettteselnököt 
csütörtökön délután négy órakor es­
küre hívták össze dr Puskás Dezső 
helyettespolgarmester hivatali szobá­
jába, ahol letették az esküt s utána a 
választási eljárásról értekeztek a vá­
lasztási elnökök.

EN,

kM

Lefoly’atták a pécsi tábla által elrendelt 
bizony itáskiegészitést 

a felsőszentiváni Csatrangos-tanyán elkövetett gyilkosságban
• z ____ * o híynnvitá:

Szeptember 17-ikén tárgyalta a pé­
csi kir. Ítélőtábla a felsőszentiváni 
gyilkossági bűnügyet, amelynek Varga 
Szilveszter, Hódos Márton (I eczko) 
és Pap János a vádlottjai. A táblai 
tárgyalás avval a szenzációval vég­
ződött, hogy dr Entz Béla egyetemi 
tanár, törvényszéki orvos megállapí­
totta hogy az áldozat: Csatai Ferenc 
kezében talált haj, hogy úgy mondjuk 
haszálnyi pontossággal megegyezik 
Hódos Márton hajával. A tábla ugyan­
ekkor bizonyítás kiegésziiést rendelt

el, amit most végzett el a bizonyítás 
kiegészítés lefolytatásával a tábla ré­
széről megbízott dr Mayer^ Péter vizs­
gálóbíró a helyszínen: Felsőszentivánon 
dr Knézy Lehel és dr Zeitler Albert 
védők s a kiküldött ügyész jelenteié- 
ben. Az uj vizsgálat során lemérték 
percnyi pontossággal a község és a 
Csatrangos-tanya közötti távolságot is, 
valamint néhány csendőrtanut is kihall­
gatott a vizsgálóbíró, aki még három 
tanút fog kihallgatni s utána vissza­
küldi az iratokat a táblához.

Hogyan kell szavazni november 3-ikán?

hícosanmal
csäväxIäl a'izisxruyy awax

PORZOUAl
' ;■ 4 HiUZ'A'ir'

NAGY TERMÉSTOBBIET 
, ÜSZÖG M ENTESS EG 

thinoim hjrcst

Olcsó a búza, olcsón kell 
termelni I

Legolcsóbb a PORZOL por­
pác, a gálicnál is mcsóbb!
Holdanként 10 kg. vetőmagot megtakaríthat, 
ha gátié helyett PORZOL porpácot használ 

és mégis
sűrűbb lesz a vetése

Minthogy a Porzol-pácolás 1 holdra 1 pengő 
20 fillérbe kerül, a megtakarított 10 kg. 
vetőmag 2 pengő 40 fillér értékével szemben

ingyen pácol,
sőt holdanként 1 pengő 20 fillért külön 

megtakarít! .
MAGYAR BUZÁríAK MAGYAR PORPACI 

Legjobb a POR ZOL
vetőmagtakaritás — többtermés — tiszög- 

mcnlesség , ,
A Porzol és a Higosan nedves csavazószer 

eredeti gyári áron beszerezhető :

VÁROSI DROGÉRIA, BAJA
Vörösmarty M.-u I — Telefon: 350

Mindenütt kapható! Termeli

Ormi

Tejszövetkezetl Központ
Budapest, Horthy Miklós-ut 119—121.

Az uj közigazgatási törvény értel­
mében egymásután szűnnek meg a 
vidéki törvényhatósági bizottságok, 
sót a bajai és bácsvármegyei már fel 
is oszlott automatikusan a törvény ér­
telmében, de a központi válosztmányok 
újjáalakítása miatt még egyszer fel­
támasztják ebben a hónapban halot­
taiból.

A régi törvényhatósági bizottságok 
megszűnésével a választási harc min­
denütt fokozottabb erővel indult meg.
A belügyminiszter nemrégiben rende­
letben szabályozta a választás módját, 
sőt kiírta már országosan egységesen 
a városi és megyei választásokat is.
A belügyminiszter rendeletét, már is­
mertettük a virilisták választásánál A 
rendelet igen határozottan előírja, hogy 
a szavazólapot nem szabad olyan át­
tetsző papirosból készíteni, atney le­
hetővé teszi, hogy a nevek a szavazó­
lap hátlapján keresztül is olvashatók 
legyenek. A kitöltött szavazólapot a 
választó úgy köteles összehajtani, 
hógy a nevek belül legyenek s azokat 
az összehajtás után kívülről ne lehes­
sen elolvasni.

A rendelet másik része intézkedik a 
szavazólapok kiadásáról, a szavazás 
módjáról az összes választók közül 
történő választásnál. A szavazólapokat 
a törvényhatóság első tisztviselője 
olyan számban köteles előállitatni, hogy 
keilő mennyiségű szavazólap álljon 
rendelkezésre. A szavazólap a tör­
vényhatóság e célre készített bélyeg­
zőjének lenyomatásán kívül semmiféle 
szöveget nem tartalmazhat. Azokat te­
hát Uressen kell a választók rendel­
kezésére bocsátani. Minden szavazat­
szedő küldöttség elnökének legalább 
kétszerannyi szavazólapot kell átadni, 
mint ahány választó van az illető sza­
vazókörzetben. A szavazatszedő kül­
döttség elnöke, vagy helyettes elnöke 
a választás napját megelőző utolsó 
munkaszüneti napon köteles megje­

lenni az illető szavazókörzet területén, 
előre kijelölt helyiségben és az előtte 
délelőtt 9 óra és este 6 óra között 
személyesen megjelenő választóknak 
egy-egy szavazólapot kiadni. A tör­
vényhatósági jogú városokban a pol­
gármester köteles az ajánlási iveket a 
választás napjának kitűzésétől kezdve 
bármely választónak azonnal kiszol­
gáltatni. Akiknek ajánlását a választási 
elnök elfogadta, azok betűrendbe sze­
dett névsorát a választást megelőző 
negyedik naptól kezdve a városházán 
ki kell függeszteni. Az összes válasz­
tók közül történő választásnál is ösz- 
szehajtott szavazólappal kell szavazni. 
A szavazólapot a szavazó sajátkezűleg 
dobja be az urnába

Ingyen utazhat 
Budapestre,

ha bundaszükségletét az országszerte 
előnyösen ismert PALUGYA! képesített 
szűcsmesternél Budapest, Nagymező- u. 

20. szerzi be.

Írjon egy levelezőlapot,
ingyen és bérmentve kapja most meg­
jelent bunda és szőrme divatlapomat.

Hívja fel telefonon a 389 számot.
Tűzifa rendelését azonnal 

szállítja DEUTSCH tűzifa és 
és széntelep. Teherpályaudvar

(volt Salapáthy-fatelep.)

Elhalasztották nov. 
3-ikára a törv. hat. 

választásokat.
A hajai polgármesteri hivatal is meg­

kapta ma már a belügyminiszter érte­
sítését, amely szerint az általános: a 
választók közül választandó törvény- 
hatósági bizottsági tagok választásá­
nak időpontját okt. 27-ikéről nov. 
3-ikára halasztották.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

GRUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

Az ügyvédek érdek­
képviselete.

A Bajai Ügyvédi Kört ma este nyolc 
órára az érdekképviseleti választás elő­
készületeinek megtétele ügyében ülésre 
hívta össze dr. Lemberger Ármin. A 
hajai törvényhatósági bizottságba az 
Ügyvédi Kör egy tagot küld 5 éves 
megbízatással.

— A központi választmány át­
szervezése A belügyminiszter utasí­
totta a törvényhatóságokat, hogy a 
központi választmányokat október 31-ig 
szervezzék át. Az erre vonatkozó in­
tézkedéseket a polgármester már meg­
tette.

— Wränget tábornok temetése.
Belgrádhan vasárnap temették el Felár 
Nikolajevics Wrangel tábornokot a régi 
temetőben lévő orosz kápolnában. A 
holttest szombaton este érkezett meg 
Brüsszelből ezüst koporsóban. A teme­
tésen nemcsak a Belgrádban lakó orosz 
emigránsok, hanem a Vajdaság minden 
részéből is emigráns küldöttségek je­
lentek meg, sőt a külföldi orosz mene­
kültek is részt vettek a temetésen Ka­
tonai pompával temették el.
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Ne felejtse el:
októberben van a

Zádor-Bazár 
ingyen napja

Arcképleleplezés a bajai Kereskedő 
Ifjak egyesületi székházéban.

Intim, familiáris ünnepség közepette leplezték le Kle n Emil 
elnök sikerült portréját.

Csütörtökön estére hívta össze az | 
elnökség a Bajai Kereskedő Ifjak és • 
Magántisztviselők Egyesületének tag- j 
egyetemét tisztújító közgyűlésre az 
egyesület uj székházába. Ez lesz az 
első eset, hogy az 1881-ben alakított 
egyesület, amely két év múlva fogja 
megélni fennállásának félszázados ju­
bileumát, — hosszú másfél évtizedes 
bonyolult kényszerhelyzet után nem 
bérelt helyiségben, hanem saját ottho­
nában fogja megtartani közgyűlését.' «

Az ünnepélyes aktushoz a F. M is 
kiküldötte tudósítóját, akit az Egyesü­
let elnöke: Klein Emil ur lekötelező 
szívélyességgel vezetett körül a ham­
vaiból uj életre támasztott ifjúsági kör 
pazar kényelemmel berendezett ter­
meiben. Csodálatos, hogy ez alatt a 
rövid tiz hónap alatt mit produkált az 
elnökség az uj székházban, amelynek 
a helyén azelőtt visszataszító külsejű, 
obskúrus helyiségek voltak s ahová 
ma fényesen berendezett klubhelyisé­
get varázsolt az elnökség, úgy hogy a 
kereskedő ifjak szívesen és szeretettel 
keresik fel a kereskedő ifjak otthoná­
nak barátságos termeit.

Klein Emil elnöké az érdem, aki 
mindenekelőtt sietett az ifjak egyesü­
leti székházának vitás, pörös ügyét 
barátságos utón mindkét fél: a Ke­
reskedő Ifjak Egylete és Baja városa 
teljes megelégedésére elintézni és lik­
vidálni.

Amint Baja városa kiutalta az egy­
let elnökségének a 10,000 pengő egyez­
ségi összeget, az elnökség a rendelke­
zésére bocsájtott összegből azonnal 
hozzá fogott uj otthont teremteni. Sán­
dor László vasúti vendéglősnek Ka­
tona József utcai házában (a volt gőz­
fürdő épülete) bérelt ki az elnökség 
uj otthont úgy azonban, hogy a tulaj­
donosnak a rendelkezésére bocsájtott 
s előlegezett több évi bérletösszegből 
nemcsak át kellett építenie, de újra is 
kellett építenie a kibérelt helyiséget.
Igy érték el, hogy az ifusági egyesüli1t

Kié lehet
az 500,000 „=„g6,

a legszerencsésebb esetben

az Öné,
ha a XXIII.-ik M. kir. Osztálysors­
játékra a szerencséjéről közismert

Tömöry és Társa
banknál

Budapest, V , Erzsébet-tér 7.
sorsjegyet a hivatalos áron 

beszerez.
Egész P24.-, negyed P6 - 
fél P 12.-, nyolcad P 3-

a húzások kezdete
október 26 és 29

kapott öt helyiséget: a kis előszobát, 
az elegáns játéktermet, a tanácskozási 
termet, amelyet kiemelhető fából ké­
szült fal választ el az olvasó szobá­
tól : — bankett, vagy bál esetén a ta­
nácskozási terem igy hatalmasan bő­
vül az olvasó helyiséggel, ahol renge­
teg politikai napilap, hetilap, folyóirat, 
képeslap, szaklap, vicclap áll a tagok 
rendelkezésére. S végül elegáns kis 
büffé várja még a teljes instruálását. 
Itt az egylet tagjai később abonmant 
is kaphatnak.

Az egyesületi székház előtt bent az 
udvaron pompás kis virágos kert ter­
jesztett ózondus illatot azok felé, akik 
a széles folyosón nyáron idemenekül­
tek napi munkájuk után pihenni, szó­
rakozni a város zajából, porából és 
bűzéből. A csend, a nyugalom elvará­
zsolt kis szigete volt ez nyáron estén­
ként, ahol vagy újságot olvastak, vagy 
kaszinói társas játékkal szórakoztak a 
tagok. A délutáni üzletzárás után vi­
szont sokan idejöttek kuglizni, mert 
nagyszerű kuglipályáról is gondosko­
dott az elnökség, hogy a tagok minél 
kellemesebben tölthessék idejüket az ő 
otthonukban.

Este fél 9 órakor, amikorára össze­
hívták a közgyűlést, csaknem megtelt 
a játékszoba és a tanácskozó terem. 
Ma]d jelezték, hogy megkezdődik a 
tanácskozás. Az egyes termekből be­
tódullak az egylet hölgy és férfi tagjai. 
Annyi szék volt, hogy mindenkinek 
jutott hely.

Klein Emil, az Ifjak Egyesületének 
közkedvelt, népszerű elnöke nyitotta 
meg az ülést s mindjárt konstatálta 
azt is, hogy a közgyűlés határozatkép­
telen, mert az Egylet 274 rendes és 
mintegy 150 vidéki pártoló tagja közül 
csak 80 an jelentek meg, holott leg­
alább 140 tag jelenléte szükséges a 
határozatképességhez. A közgyűlést 
mindjárt be is zárta és bejelentette, 
hogy a közgyűlés megtartásának kö­
vetkező terminusa október 17, amikor 
a megjelentek számára való tekintet 
nélkül határozatképes lesz ez a köz­
gyűlés. Kérte a tagokat, hogy minél 
számosabban jöjjenek el erre a köz­
gyűlésre.

Ezután igen bensőséges, meleg han­
gulatú családi ünnepélynek lettek tanúi 
a jelenlévő tagok. Arckép-leleplezés 
következett: az egyesület tagjai által 
szeréténél övezett Klein Emil elnök­
nek, aki uj életre keltette és uj rene­
szánsz felé vezeti a halottaiból friss, 
pezsdiilő életre galvanizált Egyesületet, 
— az arcképét leplezték le.

Blurn József egyesületi tag emelke­
dett szólásra s igen talpraesett sza­
vakkal vázolta a rajongásig szeretett 
elnöknek az Egyesület érdekében év­
tizedeken át kifejtett lelkes és például 
szolgáló munkáját, valamint azt a he­
roikus erőfeszítést, amellyel a halálra 
Ítélt Egyesületbe uj életkedvet, friss 
életerőt öntött, úgy hogy az Egyesület 
most megint a legszebb jövő elé néz 
s kitartó, szorgos munkával elérte az 
Egyesület agilis, fáradhatatlan elnöke

legyed
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VEGYEN!
hogy az Egyesület Baja város társas- | 
körei között nemcsak számottevő lett, | 
hanem elérte régi fényét, virágkorát, 
amikor az Egyesület összetartó tagjai 
népességében rejlő kiaknázatlan 
energiája révén a társadalmi egyesü­
letek élére kerül. Ebből az alkalom­
ból az Egyesület megfestette Olaszy 
Sándor festőművésszel Klein Emil 
arcképét, amelyet ezennel lelepleznek 
s átadnak az Egylet nyilvánosságának.

Ezután lehullott a lepel az élethű, 
sikerült portréról.

Klein Emil emelkedett utána szó­
lásra. Meglepetés szerűen érte a mai 
napon ez az arcképleleplezés, amellyel 
az Egyesület tagjai az ő negyven éves 
munkáját akarták honorálni. A tavasz 
szép napjai közé oda tévednek a bo­
rús napok is. Igy van ez az Egyesü­
let életében is, ahol derűs napok fel­
hős, borulatos napokkal váltakoznak. 
Az Egyesület vezetősége azonban túl­
tette magát a kellemetlen zökkenő­
kön és a jövőbe vetett rendíthetetlen 
hittel és kitartással vezette mindenkor 
az élet hullámzó tengerén az Egyesü­

let kicsiny bárkáját. A nagy munka si­
került. A nehezebbjén már túl is van­
nak. Az egyesület reorganizációja fé­
nyesen bevált s nagyszerű, pompáza­
tos jövővel kecsegtet. Utalt arra, hogy 
a jó tábornok is csak úgy tudott min­
denkor csatát nyerni, ha bátor, hű ka­
tonák állottak rendelkezésére. Ugyanez 
áll az egyesületre is: ha a tagok 
összefognak, az ellenkezést és széthú­
zást kiküszöbölik, ha az összetartás 
szelleme hat át minden tagot, — bi­
zonyos, hogy a remélt eredmény nem 
marad el és az Egyesület uj koloritos, 
szivárványos jövőnek néz elébe. Isten 
áldását kérte az Egyesület működésére 
és a tagok összetartására.

Az egyesület tagjai nagy éljenzéssel 
vették tudomásul az elnök kis pro- 
grammbeszédét, amelyben egyúttal meg­
szabta az egyesület irányát és haladá­
sának útját.

Klein Emil arcképe ott áll Reich 
Vilmos, Reich Vidor volt elnökök 
arcképei mellett azokon a falakon, 
amelyeket Horthy kormányzó, Kossuth 
Lajos, Petőfi Sándor arcképei s egyéb

Nem adományt vár
a magyar ipar, amikor megkéri, hogy magyar 
árut szerezzen be:

Értéket ad
Kü fö dön mindenütt megbecsülést szerez

A magyar
névnek a

Tungsram báriumcső
melynek legapróbb alkati észe is 
magyar ember szellemi terméke, 
magyar ember munkája.

Rádiókészüléke csak ezzel lehet

Tökéletes,



1929. októberi!

képek díszítenek, köztük az a hatal­
mas csoportfénykép, amelyet 1906 ban 
az egyesület 25 éves fennállása alkal­
mából készítettek az akkori vezetőkről, 
akiknek legnagyobb része még ma 
is él.

XXIII.
MAGYAR
KIRÁLYI

OSZTÁLY- 
I SORSJÁTÉK

I
84000 sorsjegy, 42 000 nyeremény.
Legnagyobb nyeremény sierenceés esetben

500 000
azaz agy félmillió pengő.

Jutalom is nyeremények:
300 000 40 000 10.000
200 000 30.000 5.000
100000 20.000 4.000
50.000 15.000 3 000

stb., slb. összesen 7,722.000 P, készpénzben 
84 000 sorsjegy közül 42 000 tehát 

minden második sorsjegy kihuzatik.
Az első osztály húzása már 

1029 október 26 án és 29-én.
A sorsjegyek hivatalos árai:

Az, aki az ingatlanért a kikiáltást 
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százlékáig kiegészi-teni. 
(1908: XLI. 25. §)

Baja, 1929. évi június hó 20 napján.
Pogonyi s. k. kir.járáshiró.

A kiadmány hiteléül:
Timpauer kiadó.

Égisz I Fél i Negyed

24 PJ 12 P1 6 P
Nyolcad
3 P

FISK PNEU
a leggazdasá­
gosabb

Vesérképviselet:
Autófelszerelési
R-T. H-pest, IV Aranv- 
kézu.2.Tel.Aut. 812 41

mulató
Erzsébet királyné u 27

Ma és naponta szenzációs 
u j műsor.

P A T A K S tánctrió. 
SCHRATT KATÓ DICK ELZA 

előadónő. táncosnő.
Estephe & Mimmi tánc duó 

Uj UHU GÖRLÖK Uj
RADNAI MACA SZABÓJÓZSA 

táncosnők.
JAULUSZ MORtNl uj műsorral. 
A műsor után az úri közönség 
táncol. — Kezdete 10 órakor. — 
Záróra reggel 6-kor. — Szabad 
bemenet. — híjéi 2-től bableves. 
LORENCZJ. JAULUSZ MORIN1

tulajdonos. igazgatói

A bajai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

7902 tkv. 1929. sz.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Freidirger János úgyis, mint kis­
korú Freidinger Nándor,Mihály t. képv. 
és Kiing Péterné sz. Freidinger Erzsé­
bet végrehajtatónak Feigl Péter végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
az újabb árverést 126o P tőkekövete­
lés és járulékai, valamint a csatlako­
zódnak kimondott Alinási józsefné sz. 
Petz Katalin 2000 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a bajai kir. 
járásbíróság területén levő, Baja thjí. 
városban fekvő s a bajai 5709. szu. 
betétben A,+ L sorsz. 4517/20. hrsz. 
a. felvett 150 Q-ölnyi szőlőből a rajta 
épült házból, amely ház azonban ez- 
ideig a betétben feltüntetve nincsen, 
Feigl Péter nevén álló fele részére 
2000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi október hó 
22. napján délután 3 órakor a te'ek- 
könyvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben Mátyás kir. tér. 4. sz. 20. ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adhatók el

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: EX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t,-c. 147, 
150, 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §)

1536. szám. 1929 végr.

Árveiési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmébe, 
ezennel közhírré teszi, hogy a baja 
kir járásbíróságnak 1927. évi P. 3850 
számú végzése következtében dr 
Fischl Ferenc bajai lakos ügyvéd által 
képviselt Dick Richárd mavkneukír 
cheni cég lakos javára 1207 P s 
jár. erejéig 1928. évi április hó 24-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2307 
pengőre becsült következő ingóságok, 
u m.: 1 zongora, 1 tárogató, 2 kla- 
zinet, 4 gyalupad, 5.000 drb fedő cse­
rép, 3 drb hegedű nyak nélkül, 4 he­
gedű vonó, 7 doboz hegedű húr, 8 
hegedű tok, 1 gramofon és egyéb in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás­
bíróság 1928. évi Pk. 11837. számit 
végzése folytán 1207 P tőkekövetelés, 
ennek 1927. évi február hó 21. nap­
jától járó 5 százalék kamatai, */, száza­
lék váltódij és eddig összesen 317 P 
95 fill.-ben biróilag már megállapított 

j költségek erejéig, Baján, Szent György 
utca 25. sz. a. leendő megtartására 1929. 
évi október hó 18-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 601. c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénz fizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kell Baja, 1929. évi szeptember hó 
27. napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó

Tatai
1 kg-os kockabrikett
Magas hőérték. Öles 6 éri

Könnyen kezelhető, gazdaságos.
Mindig Hídja mennyi szene van 1

Teaven egy próbát már 50-kg t házhoz 
szállítunk.

Egyedelárusltó:

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltsége

Szent István-tér 7. — Telefon: 266

m&mv I

Pár nap muiva kapható lesz már

a „Bejé 301“ hálózati rádió!
Minőségben, árban vezetnek.
Összes üzemköltségek óránként mindösse 1 fillér. Nincs 
többé telepkimerülés, üzemzavar, sem lámpakiégés.
200 2000 m. hállámhossz. Beállítás csak egy precíz 
skálával. — Kérjen díjmentes bemutatót még ma!

BRUSZT JÓZSEF oki. gépészmérnök,
elektrótechnikai és műszaki vállalatától.

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen 
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Baja város mérnöki hivatala a 
17372 —kig 1929. szu. határozat alap­
ján a vásártéri V. számú telektömbnél 
3.75, illetve 3 m. széles részben gyep­
szegélyes, valamint az Uj utca mind­
két oldalán fektetendő 1 5-1.2 m. szé­
les cca 2000 m. gyepszegély nélküli 
bazalt betonjárda 1200 fm. szegély 
vállalatba adása céljából nyilvános 
zárt Írásbeli versenytárgyalást tart.

Ajánlatok 1929. évi október hó 
15-én d e. 11 óráig nyújtandók be a 
városi iktató hivatalnál „Ajánlat a vá­
sártéri és Uj utcai járdák munkála­
tokat a mérnöki hivatalban ugyan­
ekkor bizottság bontja fel.

Baja, 1929. évi október hó 8-án.
Dr Vojnics polgármester

a SINGER VARRÓGÉPEK
méois A LEGJOBBAK. ! '

mdglő ei tcgjoDDök!
KAPHATÓ: ,

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir-né u.10

K-i-a-d-ó
November hó elsejére egy modern 
utcai, előszobával, fürdőszobával és 
villannyal elátott bútorozott szoba, k é t 
személy részére. (Esetleg butorozatlanul 

is kiadó!!!
Érdeklődni lehet Erzsébet királyné­

utca 19 sz. a. Telefon 8.

Kiadó november 1-re egy elegáns

különbejáratu szoba
fürdőszoba használattal magános 
úriembernek. Cim a kiadóban.

XT’ - -ÜST*«" ZL

Október t2-én szombaton. Oktober 13 án vasárnap.

........ ......... ANNA MAY WONO első idei filmje

A bánat leánya
Egy kínai táncosnő regénye 10 felvonásban. - Főszerepben:

Anna May Wong, Tilla Garaen, Oaston Paquet és Szőke Szakáll.
Kisérő filmje:

Jonny és a nők
Bohózat 8 felvonásban. — Főszerepben:

Louis Wilson és Georg K Arthur.

C03E5S0
Előadások kezdete okt 13 án, vasárnap fél 4, 6 és fél 9-kor.

ZORO-HURU
esete

a fekete nővel
Bohózat 10 felvdnálban. Kisérő filmje :

Gyűlölet pusztája
Cnwboly történet 8 f. F.: KEN MAYNARD,

H Í R AD Ó
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Hí 1 R E K.
— A volt szabadkai 86-osoV ez-

rednapja a volt szabadkai 86-ik gy. 
ezred egykori tisztjei, altisztjei és le­
génysége ez évben is megtartják az 
ezrednapot ma, október 12-én. Dél­
előtt 10 órakor gyászistertisztelet volt 
a Ferenciek templomában. Utána gyű­
lés volt az Országos Tisztikaszinó 
nagy dísztermében, amelynek kereté- 
az emlékműbizottság' tartotta meg be­
számolóját. Este 8 órakor bajtársi va­
csora lesz a Pósch-vendéglő külön­
termében. Ezen alkalomból ma d. e 
a tompái plébániatemplomban ugyan­
csak gyászistentiszteletet tartottak, ame­
lyen küldöttség képviselte a 86-osokat.

— A Városi Gáz és Villamosüze­
mek igazgatósága értesíti a város 
áramfogyasztó közönségét, hogy f hó 
13-án, vasárnap az áramszolgáltatás 8 
órától előre láthatólag 12 óráig szüne­
telni fog. Elmarad az áramszünet ab­
ban az esetben, ha annyira esnék az 
eső, hogy a távvezetékeken és városi 
és községi elosztóhálózatokon nem le­
hetne dolgozni.

— Hibaigazítás a jelöltek név­
sorában. A F. M. tegnapi számában 
közöltük a törvényhatósági válasziáso- 
kat előkészítő bizottságnak (Blokknak) 
törvényhatósági bizottsági tag és virí- 
lis jelöltjeit. Az összes választók kö­
zül választandó bizottsági lag jelöltek 
névsorából a III választókerületben a 
Józsefvárosban a rendes tagok közül 
kimaradi Krikovszky Vince és Ferró 
József neve, amit pótlólag most helyre­
igazítunk.

— Munkavállalás. Balogh Ernő 
épület- és mülakatos elvállal kút és 
zárreparációkat, valamint egyéb szak­
mába vágó munkát. Balogh Ernő meg­
érdemli a támogatást, mert elsőrendű 
munkás a szakmájában és azonkívül 
is nyolc gyermeke van. Kérjük a kö­
zönséget, hogy munkaelkalom nyújtásá­
val támogassa. Cime : Vágóhíd utca 5. 
szám. vagy dunaparti rendőrkirendelt­
ség. Telefon 222.

— Esperantó. A Kereskedő Ifjak 
és Magántisztviselők Egyletében ok­
tóber 7 én volt az első esperantó-tan- 
folyam élénk érdeklődés mellett, amikor 
is maga az elnök, Klein Emil üdvözölte 
az eszme bajai úttörőit. A legközelebbi 
leckeóra október I4-én este fél 9 óra­
kor és azután minden hétfőn este lesz 
ugyanazon időben. Ezúttal is felhívjuk 
az érdeklődőket, hogy a díjmentes tan­
folyamra az Egyletben, vagy a Reich 
Farkas Fiai üzletében minél számosab­
ban jelentkezzenek.

— Bácskai földbirtokos felszó­
lalása Pestmegye utolsó közgyű­
lésén. Peztmegye keddi utolsó közgyű­
lésén felszólalt gróf Teleki József bács­
almási földbirtokos is, aki a régi vár­
megye nagy-ágának folytatását szeretné 
látni beszédében az uj közigazgatási 
törvénnyel statuált vármegyék munká­
jában.

— Felhívás az építőmesterekhez.
Az építőiparos mestereket felhívjuk, hogy 
tanoncaikat 15 tg beíratni el ne mulasz- 
szák, mert ellenkező esetben a kihágási 
eljárás megindul ellenük. A tanítást ok­
tóber 15-én megkezdjük. A téli tanfo­
lyam 5 hónapig tart. A vizsgálatok 
március 10 -15-ig lesznek és azokat 
mindenki bevárni tartozik tieiratáskor 
lefizetendő 4 pengő ellenében minden 
tanonc olvasókönyvet, teljes rajzfelsze­
relést, könyvviteli füzetet és ellenőrző 
könyvecskét kap. — Igazgatóság.

TRETORN
ZE3Z O- ZE 3EP CD

világhírű.

— Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél a természetes 
Ferenc József keserüviz szabaddá 
teszi a vérkeringést és emeli a gon­
dolkodó- és munkaképességet. Beható 
kórházi kísérletek folyamán bebizo­
nyult, hogy a Ferenc József viz szel­
lemi munkásoknál, neuraszténiás em­
bereknél és asszonyoknál rendkívül 
jótékony hatású gyomor s béltisztitó szer.
A Ferenc József keserüviz gyógy- I 
szertárakban, drogériákban és fűszer- | 
üzletekben kapható.

— A kultuszminiszter és az épí­
tészek. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter elrendelte, hogy a tárcája alá 
tartozó 250000 pengő és ennél maga­
sabb költséget igénylő építkezések ter­
veinek beszerzésére — amennyiben külön­
leges szempontok más intézkedést nem 
igényelnek tervpályázatot hirdessenek. 
Evvel a magyar építészeti karnak szán­
dékozik szélesebb körben munkát adni.

— Felhívás a Frankfurti bizto­
sitó üzletfeleihez Amint ismeretes, a 
Frankfurti biztosító kötelezettségeit biz­
tosított feleivel szemben a Magyar-Francia 
biztositó vette át A Magyar Francia 
épp a napokban több Frankfurtinál biz­
tosítva volt kárt legnagyobb megelége­
dettségre rendezett és fizetett ki. A 
Magyar-Francia bajai főképviselete a 
Bajai Takarékpénztárnál van elhelyezve, 
hol minden Frankfurti biztositó elemi 
és élet kötvényeinek további érvényesíté­
sére vonatkozó felvilágosítások megadat­
nak.

— A kutyatartók figyelmébe. A
megyei hivatalos lap közli a földmive- 
lésügyi miniszter rendeletét, mely szerint 
a veszettség nagyméretű elterjedésének 
az az oka, hogy a veszettség esetén 
elrendelt ebzárlati intézkedéseket nem 
t irtják be. A hatóságok alárende t köze­
geikkel — Haján a rendőrség ellen­
őrizteti az ebzárlati szabályok betartását 
s azokat az ebtulajdonosokat, akik az 
ebzárlat tartama alatt ebeiket nem tart­
ják megkötve, vagy harapás ellen biztos 
szájkosár nélkül és nem pórázon vezetve 
szabadon engedik, az I. fokú állategész­
ségügyi hatóságnál azonnal feljelentik.

— Részleges revízió alá veszik a 
készülő hadirokkant törvényt. A 
rokkantak küldöttsége kérte a népjóléti 
minisztert, hogy a rokkanttörvény elké­
szítésénél vegye figyelembe a hadirok­
kantak kívánságait. A miniszter kijelen­
tette, hogy a készülő rokkanttörvény 
végleges elkészítésénél a munkálatokba 
bevonja a szövetséget is A felülvizsgá­
latokra vonatkozólag megígérte a mi­
niszter, hogy mindazon esetekben, ame­
lyeken jogos panaszt lát, revízió alá 
véteti a felülvizsgálatot és igyekszik a 
panaszokat orvosolni, de általános reví­
zióról nem lehet szó.

Egy zseblámpa megkímél és 
megvéd a sötétséggel járó minden baj­
tól és kellemetlenségtől. Természetesen 
a zseblámpaelemnek elsőrendűnek kell 
lennie, ilyen a Gold Palaba, mely a 
legnagyobb fényerővel és a leghosszabb 
égéstartammal.

— Elveszett pénteken éjjel a szín­
háztól a városházáig terjedő útszaka­
szon egy fekete díszes fülönfüggő 
gyöngy. Á megtaláló 5 pengő jutalmat 
k ip e lap kiadóhivatalában a reánézve 
értéktelen tárgyért.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

SZABADALMAT

megszerez, értékesít minden államban 
ÁRON és MOLNÁR szabadalmi iroda 

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 15.

Stukatur- és alabastrom-

gipsz gyári áron.
MÁK mésztelep.
Mátyás kir. tér 10. Telefon 356

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

/laga alatt vagja a
aki külföldi árut vásárol.

, pénzünk Idegenbe vindor.11:
tünk romlik.

Standard-rádió
gyártmányokat.

4 csöves hálózati készülékek,
F,w».

öves, 8 csöves,
nus“ hangszóró,

Legmagasabb
hőértékkel bíró
príma salakmentes

porosz

koksz
és

porosz szén

Szállít
Grünhut és Társa

Telefón 160.

Legmagasabb
hőértékkel bíró

príma

porosz

koksz
P 7 80 ért

Szállítja

Schön és Bajai
Telefon 26.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
Hangász-u. 5 sz. alatti vendég­

lőmben egy jónevű szegedi
női zenekart

szerződtetettem, amely ma, októ­
ber 8-ikán este már meg is kezdi 

működését.
Kérem a n. é Közönség szives 

pártfogását.
Tisztelettel

Kertész Lőrinc
vendéglős .

Színház.
Zöldhelyi Anna felléptével Pista 

néni. A társulat három utolsó operett­
előadása. Ma szombaton este mutatja 
be a társulat Bus Fekete László szen­
zációs operettujdonságát: Pista nénit. 
Zöldhelyi Anna a kiváló primadonna 
a címszerepben búcsúzik a közönség­
től. Brilliáns alakítása kimagasló ese­
ménye lesz színházi idényünknek. A 
többi főszerepeket Egri Berta, Orbán 
Viola, Danis Jenő, Sármássy Miklós, 
Koltay Gyula, Major Lajos és Kőszegi 
Géza játszák. A Pista néni ma, szom­
baton este, vasárnap délután és vasár­
nap este kerül színre utolsó előadásul.

Képzőművészet.
A Központi éttermének 
előkelő tárlata.

Egy hét óta ált a Központi Szálloda 
éttermében Mészáros Ferencnek, a 
jónevű műértőnek a tárlata, amely­
nek fényes erkölcsi sikere volt, mert 
igen sokan keresték fel a kiállítást. 
De nemcsak erkölcsi siker járt en­
nek a kiállításnak a nyomában, ha­
nem anyagi siker is, mert a tárlat 
néhány képe talált vevőre. A kiállí­
tás még alig egy-két napig marad 
nyitva.
Ezt az időt mindenki használja fel 
és tekintse meg ezt az igazán nívós, 
értékes kiállítást, ahol mindenki meg 
találhatja azt a tárgykört attól a 
márkás nevű festőtől, amilyen zsá­
nerű kép legjobban megfelel az íz­
lésének. A képek ára is igen jutá­
nyos, sőt részietekre is lehet venni.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.
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Építtetők legnagyobb öröme a salétrom es meszkomentes
* r r m -_________-w«KK része

mázai tégla.
Kapható : POI "

Legnagyobb resz® tA 
flasztertéglának használható.

fakereskedésében.

Kerékpároknál árleszállítás.
Legjobb varrógépek teljes jótállás mellett

. Remington írógépek.
Fegyver, lőszer, löporárusitás. Frankel és Horváth-nál BA^ Budapesnu.1«

ETERNIT
anyageiadásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.

PA LA i és CSŐ

wm-CR„ iternit" wédszovaljelölt pala es cső valódi.
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS. BUDAPEST. ANDRASSV-ÚT33;GYÁR'. MVERGESUjrAllL

Lerakatok:
DELy Géza

fatelepein.
Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA, 

BUDAPESTI-UT

Megjelent az uj

250-es RUCH
motorkerékpár!

ELŐNYEI ■ Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély üzemköltség, 
100 'km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expanziós kuplung.

Kezelése és vezetése 10 perc alatt elsajátítható. Ára 1200 pengő 
Bővebb felvilágosítással és részletes Ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon: 256.

Szőrme és szücsáru
dús választékban.

a legújabb divat szerint, a legmegbízha­
tóbbak, a legolcsóbb napi árakon.

Javítások és átalakítások szakszerűen

HOLCZER-szücs Sä*£“ífö

Szab. folytonégő

Jobbágy-kályhák
... ír- L VJ n a n i C.' -7 a n a tzHazai szenek 

tüzelésére 
leg­

alkalmasabb

A Magyar Kir fcw
Állami Vas-, Acél- I -

és Gépgyárak 
gyártmánya. *

Főbb előnyei:
1. Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéit lesen és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15 -20 órán át kezelés nélkül ég!
3. A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha­

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál I

Egyedárusitó:

Scheer Adolf Fia
vasnagykereskedők, BAJA.

Kossuth L u 13. sz

ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből

eladó.

Uj pelyhe! és fosztott

tollat
legolcsóbban

Madách Imre u 6 sz. a. 
Fendrich ház, Sonnenfeldnél 
szerezheti be

Régi használt tollat becserél 
vagy megvesz.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható:
GoldschmidtLajos

utóda,

Zádor Oszkár
épDIetfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovlca part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtóján Hajan.
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